25. marts 2007

Referat af generalforsamling i SvømmeklubbenVest Brøndby den 12. marts 2007

1. Valg af dirigent.

Mette Hansen blev valgt. 

Mette Hansen konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt, 4 uger før datoen for generalforsamlingen. 

2. Formandens beretning. Jørgen Andersen
Jeg vil starte med at sige at det har været et kanon godt år for svømmeklubben med rigtig mange og gode arrangementer og store udfordringer. 

Mit oplæg sidste år om at bestyrelsen skulle gøres mere synlig i forhold til trænerne ved at besøge dem mere på kanten og give dem noget sparring er desværre faldet helt til jorden, ingen gør det og meget af grunden til dette er selvfølgelig langt hen af vejen manglende tid på grund af at vi i bestyrelsen både skal planlægge opfølge og udføre, ved de forskellige udvalgsopgaver grundet manglende forældrehjælp.

Vi startede igen i år med et stort trænerproblem både i K- og S-afdelingen, jeg arbejdede sammen med Lisa Sandager, hvor vi inddelte vores opgaver så Lisa mest koncentrerede sig om k-træneres ansøgninger, hvor vi ind i mellem havde samtaler med ansøgere efter Lisa’s forarbejde. S-trænere/hjælpetrænere tog jeg mig af og så koordinerede vi vores oplysninger efterfølgende. Vi brugte ualmindelig lang tid og havde mange samtaler pr. telefon og vores mail blev også brugt flittigt, det lykkedes da også (heldigvis), i sidste øjeblik at få løst opgaven på en god og fornuftig måde, til alles tilfredshed. Vi fik ansat et cheftræner som sammen med Martin og Janus trænede eliteholdet. Lasse Bay og Janus trænede årgangsholdet, og Lærke og Linda trænede talentholdet.

Det blev efterfølgende ændret da Lasse Bay valgte at sige op, da han mente at opgaven var for stor for ham, og Martin blev igen redningsmand for klubben i det han gik ind og overtog årgangshold sammen med Lars Fax for resten af sæsonen, Lars var vores afløser i K-afdelingen. Janus gik helt over til Eliteholdet som assistenttræner.

Så lige nu står vi rigtigt stærkt og godt og det vil vi fortsætte med at gøre hvis alle arbejder med og vi løfter i flok.

Vi har fået en cheftræner der har formået at skabe nogle imponerende resultater på blot 6 md. og vi har fået virkeligt godt gang i talentudviklingen fra bund til top.

Lisa Sandager ønskede i midten af sæsonen at fratræde som næstformand på grund af arbejdspres og flytteplaner og Henning Olsen gik ind og overtog næstformandsposten.

Trivselsudvalget som laver et stort og godt arbejde, har haft nogle gode arrangementer i det forløbne år, dette gælder både klubfest, halloween, juleafslutning og hvad der ellers har været. Der har været og er stadig et fint samarbejde mellem bestyrelse og trivselsudvalg, men de giver også udtryk for at de godt (ligesom andre udvalg), kan bruge flere aktive hænder, dette skal vi have udbygget ikke mindst på grund af at jeg selv vil gå mere ind i lederrollen (som jeg er valgt til), og vil som følge deraf bruge mindre tid på ad hoc opgaver da det kan være meget tidskrævende med begge dele, og det er jo fritid vi taler om.

Svømmeudvalget skal også have en stor ros i forbindelse med afholdelse af stævner.

Jeg forventer at afholde et fundraiser møde en gang i april med forældre fra både k og s afdelingen, hvor vi lægger vores ønsker frem og efterfølgende følger op på dem inden de sidste aktive bestyrelsesmedlemmer melder fra på grund af overbelastning og skuffelse, det kan være utroligt deprimerende at det stadig er de samme kræfter der bliver trukket på.

I K-afdelingen var der ved vores Brøndby Swim Cup en utrolig opbakning fra forældre. Det virkede ind imellem som der var for mange hjælpere, da vi godt i perioden kunne stå uvirksomme men så kunne vi jo nyde stævnet som alle andre, det viser da også meget tydeligt at hjælperne er der når vi skal bruge dem, vi skal bare lære at melde ordentligt ud det prøver vi så med et fundraiser møde.

Ved stævnet ville vi vise, at vi for alvor er på vej tilbage på svømmelandkortet efter at vi i nogle år har ført en noget anonym og tilbagetrukket tilværelse. Der er taget beslutning i bestyrelsen om at det skal forsøge at gøre stævnet til en fast tradition en gang om året 

Vestbadet har i det forløbne år givet os grå hår i hovedet, dels har adgangsforholdene været elendige, først kunne vi ikke få lavet kort til indgangen på grund af at maskinen var i stykker (selvfølgelig lige ved sæsonstart), da vi så endelig efter lang tid fik kort så virkede mange af dem ikke eller møllen gik i stykker, livredderne ved kassen var ikke altid lige hjælpsomme og vi fik enorm mange klager og henvendelser om at både forældre og svømmere følte sig meget uvelkomne i Vestbadet, ikke mindst på grund af livreddernes frustrationer, jeg har aldrig oplevet noget lignende og ønsker det bestemt ikke igen, vi blev ringet ned (hvilket gik ud over Daisy) og blev bombarderet med mail hvilket gik ud over Annelise. 

Lige nu har Vestbadet problemer med udluftning i hallen og koldt/varmt vand i baderum, der samarbejdes p.t. med embedslæge, miljølab., teknisk forvaltning både fra Rødovre og Brøndby kommune for at få løst problemerne, jeg fik meldinger om at der var både legionærsyge og salmonella og at det var livsfarligt at bade i Vestbadet, men efter embedslægens vurdering er laboratorium tallene ikke alarmerende så det er nødvendigt at lukke i Vestbadet, men der skal arbejdes på at komme problemerne med bakterierne til livs og det bliver der. Udluftningen lige nu fungerer lige nu med 98%, og der arbejdes stadig på at få tallet op på 100%.

Vi arbejder pt. på at forbedre hjemmesiden med et nyt program. I Vestbadet bliver vores informationsmuligheder forbedret via en stor skærm der bliver opsat ved indgangen og opslagstavler der bliver opsat i gangen mod baderummene.

Bestyrelsen har valgt at vi ikke længere afholder informationsmøde for skoleafdelingen, men vil i stedet give dem en bedre information i programmet og ved breve. Grunden til at bestyrelsen har taget dette valg er at der er meget dårlig tilslutning fra forældreside.

Vores klublokaler vil blive indrettet så vi kan holde møder m.m. i Vestbadet, og afholde fester og evt. styrketræning på Nørregård. På Nørregård er der lige nogle opgaver der skal løses bl. a. mere strøm.

Til slut inden jeg overlader ordet til Lars som vil fortælle om den sportslige side vil jeg gerne komme med en stor tak til både bestyrelse, svømmeudvalg, trivselsudvalg og alle de hjælpere der har været på banen i løbet af året.

Miljøproblemer i Vestbadet

Der har været ventilationsproblemer i Vestbadet og problemer med en svømmer, som har fået legionærsyge efter bad i pigernes omklædningsrum. Ventilationsproblemerne synes nu løst, og embedslægen og kommunen er inddraget i løsningen af problemet med bakterier i brusevandet. Embedslægen har konstateret, at bakterieniveauet i brusevandet er under risikogrænsen. 

Bestyrelsen har drøftet problemerne, ligesom trænerne på de relevante hold er blevet orienteret, når bestyrelsen har fået informationer fra Vestbadet. Bestyrelsen har dog markeret over for Vestbadet, at informationen ikke har været tilfredsstillende og endda indledningsvist vildledende i begge tilfælde. 

Bestyrelsen rykker for et svar vedr. resultatet af bakterieprøver i brusevandet og får en skriftlig bekræftelse på, at forholdene i Vestbadet nu er i orden. Bestyrelsen markerer endnu en gang over for Vestbadet, at begge forløb har været utilfredsstillende.
Hvor vidt svømmere og forældre fremover skal informeres via hjemmesiden – eller via trænerne – vurderes konkret, hvis der måtte komme yderligere problemer. 

Vest Brøndby har i denne sæson 750 svømmere – i forrige sæson var det 865 svømmere.

Sportslig beregning. Lars Green Bach
Sæsonstart i august 2006 indikerede for alvor en nye start for konkurrenceafdelingen i Vest Brøndby. Bestyrelsen var fremsynet og modige nok til at se, at den gamle struktur ikke var optimal i forhold til de svømmere der var i konkurrenceafdelingen. Derfor valgte Bestyrelsen at gå nye veje: Ny struktur – nye holdnavne – nye trænere – og nu også en cheftræner!

Lasse Bay, Janus Bang Olsen og Martin Andersen var ved sæsonstarten gengangere fra tidligere sæsoner i det nye trænerteam der tegnede k-afdelingen, mens Lærke Smidt Hansen og Linda Sassersen blev rekrutteret blandt skoleafdelingens trænere, og undertegnede valgte Lyngby fra og blev valgt til i Vest Brøndby. Og senere fulgte tillige Lars (Fax) Rasmussen – også tidligere Lyngby. 

Tak til alle k-træner for samarbejdet omkring udviklingen af svømmerne i k-afdelingen, for Jeres engagementet og de sportslige højdepunkter i har bidraget til. Også tak til holdlederne på de respektive konkurrencehold for at stå os træner bi – det kræver sin kvinde ind i mellem… 

Omvæltninger giver altid mange store udfordringer – særligt i begyndelsen. Alle skal forholde sig til hinanden på en anden og ny måde end det man har været vandt til, og der er mange ting som ikke fungere som man har forestillet sig og håbet på det ville. 

For svømmere, trænere, forældre og klubbens bestyrelse og udvalg er det formentlig blevet oplevet som en udfordring at finde sig tilrette i de nye rammer. For mig – som ny i klubben – gjorde det ikke nogen forskel i det daglige. Rigtig mange mennesker, procedurer osv. var alligevel nye for mig… 

For mig var det første bekendtskab med Vest Brøndby derimod en positiv oplevelse. Jeg oplevede en klub hvor man tør udvikle sig, og ikke en klub der bevidstløs holder fast i en gammel struktur af historiske årsager. En klub som tør prøve noget nyt, og som tør tænke i nye retninger, og ikke holder fast i hvad der engang var godt efter devisen: ”sådan plejer vi at gøre”.

De efterfølgende diskussioner omkring klubbens ”røde tråd” har bekræftet denne oplevelse. Vi er I fællesskab nået frem, at Vest Brøndbys grundlag er ”Sportslig udvikling og fællesskab for alle” og har opsat nogle ambitiøse visioner for både skoleafdelingen og konkurrenceafdelingen. Vi ønsker at begge Vest Brøndbys hovedområder på lang sigt skal udvikle sig til at blive blandt de bedste herhjemme. 

Og ja – det er store visioner, og der er mange ting der skal lykkes og gå godt undervejs. Men hvis ikke vi tør lægge overliggeren højt, så kommer vi jo heller aldrig derop!

Arbejdet med at konkretisere visionerne er stadigvæk i fuld gang, så det er noget alle I Vest Brøndby kommer til at høre mere til I fremtiden.

Jeg synes at de 3 konkurrencehold nu er ved at finde deres naturlige identitet. Der er stadigvæk mange udfordringer på holdene, men jeg synes at konkurrenceafdelingens 55 svømmere og deres forældre får tingene til at fungere godt sammen med trænerne, og at Vest Brøndbys konkurrenceafdeling fremstår mere og mere som en helhed. Og den helhed er det vigtig fortsat at styrke, så klubbens identitet bliver synlig – både I hverdagen og til stævner!  

Talenthold

Talentholdet trænes af Lærke og Linda, og består p.t. af 21 svømmere (9 drenge og 12 piger) i aldersgruppen 9-12 år (98-95). 

Talentholdets overordnede mål er oprykning til årgangsholdet, og dette er lykkedes gennem denne sæson. Fire piger er nu rykket op på årgangsholdet, og en større gruppe af både drenge og piger ligger allerede nu ”lunt i svinget”. 

Gennem denne sæson er talentholdet blevet et godt fællesskab, som er gode til at tage imod nye aspiranter på holdet. I januar måned havde vi ti aspiranter, fem af dem er her gennem februar måned blevet svømmere på talentholdet på lige fod med resten – de klarer det rigtig og er faldet godt til. Vi har planer om endnu engang i denne sæson at finde nye talenter i skoleafdelingen og tage en periode med aspiranttræning op til sommerferien (maj/juni).

Jeg takker gerne skoleholdstrænerne for det vigtige arbejde I udfører. Uden et godt og succesfuldt arbejde i vores svømmeskole, få vi aldrig talentfulde svømmere til vores konkurrenceafdeling. Som nævnt har vi i år allerede rekrutteret 5 svømmere til vores talenthold, og det forlyder at der er flere talentfulde svømmere på trapperne. Vi glæder os til at tage I mod dem!  

Der er kommet nogle gode resultater for svømmerne på talentholdet i denne sæson. I efteråret klarede pigerne, som nu er rykket op, tre piger fra talentholdet og en enkelt dreng krav tid til områdemesterskaberne afholdt i starten af februar, hvor det blev til store personlige rekorder. Vi har derover med Sebastian og Aske to top-ti placeringer i Danmark (100fly og 400fri). 

De sidste fire måneder af sæsonen vil for talentholdet stå på tre-fire stævner, deriblandt fortsat deltagelse i DUKA-turneringen, hvor vi håber på at gøre en god figur til amt- og evt. landsfinale samt to andre stævner: Danske Bank Cup og Herlev Afslutningsstævne. 

Årgangshold

Holdet har siden november 2006 fået 4 piger op og svømme, efter de har været aspiranter i ca. 2 mdr. Årgangsholdet består i dag af 21 svømmere.

Vi har p.t. 4 aspiranter til elite holdet, som træner med hver lørdag. 

Siden Lars Rasmussen og Martin Andersen har overtaget holdet i november '06 er der sket flere ændringer. Der er f.eks. indført fast landtræning hver dag inden vi hopper i vandet, hvilket bidraget med meget godt for holdet – både styrkemæssigt og socialt. Eksempelvis kunne svømmerne i november ”kun” 3x20 mavebøjninger, hvor de i dag laver 4x35 uden besvær.. 

Alle har lært at man træner som et hold. hvilket har gjort selve træningen meget bedre, og mange svømmere har derfor fået et løft i niveau – både til træning og til stævner. Flere og flere svømmere er begyndt at tage ansvar for deres træning, så man får det bedste ud af det – hver gang. 

Stævne resultaterne har været upåklagelige! Brøndby Swim Cup blev det "dårligste" stævne med "kun" 76 % personlige rekorder. Hvilket er noget som trænerne er meget tilfredse med.

Der er ca. 10 svømmere som har krav tid til DÅM, og tvivler ikke på der kommer flere med. 

Efter de mange gode resultater har vi flere gode rangliste placeringer:

Joakim Lassen:

har 6 top 10 placeringer, og ligger nr. 1 i 100 + 200 ryg

Mathias Højgaard:

nr.9 200 fly

Tobias Sandager:

top 10 i 50-200 bryst med nr5 i 100 som bedste

Kathrine Holm:

top 10 i 50+100fly

Elitehold

Ud fra mottoet ”vi skal ikke træne som alle andre gør – vi skal træner bedre”, har træningen på eliteholdet været bygget op omkring 5 centrale vinkler på det at træne elitesvømning:

1.  at være 100 % fokuseret på sine mål og det man lave her og nu! 

2. at man aldrig kan svømme for hurtigt til træning!

3. at man ved at træne godt ikke bare selv bliver en bedre svømmer, men ens holdkammerater bliver det også fordi de får en bedre sportslig sparring!

4. at man har et ansvar for at støtte sine holdkammerater i træningen, så hele holdets træning bliver bedre!

5. og at det handler om at komme først!

Om end de 5 punkter stadigvæk er udviklingsområder for svømmerne på eliteholdet, har svømmerne fra begyndelsen af sæsonen taget punkterne i kærlig behandling. Og de mange sportslige højdepunkter vi har oplevet i løbet af sæsonen, kan bestemt tilskrives svømmernes evne og mod til at kunne træner efter de nye principper og metoder, som de er blevet præcenteret for.

Sæsonens sportslige højdepunkter:

· Lisbeth Kierkegaard vinder bronze i 400m Medley ved de sjællandske kortbanemesterskaber

· Ilona Ogorodnik, Thomas Olsen og Pernille Mouritzen udtaget til iTUP årgang af Talentudvikler Michael Hinge

· Lisbeth Kierkegaard svømmer A-Finale og Simone Staudt B-finale ved de Danske Kortbanemesterskaber.

· 13. bedste årgangsklub i Danmark ved DMH for årgangssvømmere

· Thomas Olsen og Ilona Ogorodnik blandt de mest vindende ved Områdemesterskaberne

· Lisbeth Kierkegaard og Laura Smidt Hansen i Finaler ved det landsdækkende Grand Prix 3

· Louise Delani d.d. klubbens bedst placerede på seniorranglisten for damer som nr. 7.

· Thomas Olsen d.d. klubbens bedst placerede på seniorranglisten for herrer som nr. 37

· Laura Smidt Hansen, Simone Staudt på Top-10 på juniorranglisten

· Thomas Olsen, Julian Læbel, Ilona Ogorodnik, Pernille Mouritzen og Anna Fors på Top-10 på årgangsranglisten.

Som det fremgår af ovennævnte, har vi I øjeblikket mange svømmere, som kan være med på niveauet lige under de absolut bedste svømmere i Danmark. Skridtet herfra og op blandt de allerbedste er imidlertid meget krævende – fysisk såvel som mentalt – men det sportslige potentiale er uden tvivl til stede hos svømmerne!   

Det at være elitesvømmer er selvfølgelig en stor fysisk udfordring, og træningsmængden er høj, ja meget høj, og hvis man vil være med hvor det sker. Og samtidig stiller elitesvømning store krav til svømmernes mentale styrke. En stående svømmevits siger, ”hvis svømning var let, blev det spillet i parken…” 

Den store udfordring for svømmerne på eliteholdet i fremtiden er efter min opfattelse nogle helt centrale mentale aspekter – både i den daglige træningen og til stævner:

· Det at kunne overskue at træne mange gange om ugen og træne gennem en lang sammenhængende periode for at opnå sportslige resultater. For at kunne slå konkurrenterne må vi som minimum have den samme træningsbaggrund som dem vi vil slå. Og så skal vi træner beder end dem…

· Det at være mentalt tilstede, så man kommer til træning for at træne, og ikke bare for at svømme! På den måde træner vi bedre end dem vi vil slå… 

· Selvtillid: At man tør gå ud og vise hvor god man i virkeligheden er når det gælde ved mesterskaber. Også selvom man ikke plejer at være med i finaler/semifinaler og svømme mod de bedste. Man er der jo fordi man har kvalificeret sig, og nu selv er blandt de bedste!  

At kunne bryde disse mentale barrierer bliver vigtige for om svømmerne får udbytte af den fysiske træning vi laver, og I fremtiden kan tage skridtet op blandt de bedste. 

Svømmernes sportslige udgangspunktet er rigtig godt og potentialet er til stedet! Så det er ”bare” at ”samle handsken op” og gå til udfordringerne med mod, vilje og selvtillid!

Afslutningsvis vil jeg gerne benytte lejligheden til at takke for en venlig modtagelse af alle jeg har mødt gennem mine første måneder I Vest Brøndby, samt takke bestyrelsen, udvalg, forældre og svømmere for et godt samarbejde i det daglige, og for at vi er kommet godt igennem dannelsen af den nye struktur i k-afdelingen. Jeg håber vi vil lykkes lige så godt med mange af fremtidens udfordringer.
Sæsonstarten betød ny start især i konkurrenceafdelingen, hvor der er gennemført en ny struktur med tre hold, årgangs- og talentholdene har fået nye navne, og der er nye trænere over det meste af linien. Ambitionen er, at svømmerne skal træne lige så meget som konkurrenterne i andre klubber, men bare træne bedre.
Klubben er i gang med på alle områder at formulere mening/motto: Vest Brøndby - Sportslig succes og fællesskab for alle. Mål for konkurrence- henholdsvis skoleafdelingen er formuleret ”Den røde tråd”, hvor visionerne bliver konkretiseret. 

Målet er en klub, hvor konkurrenceafdelingen opleves som en helhed – og hvor konkurrenceafdeling og skoleafdeling supplerer hinanden: Uden et godt arbejde i skoleafdelingen kommer vi til at mangle svømmere til konkurrenceafdelingen. 

Cheftræner Lars Green Bach arbejder sammen med trænerne på alle niveauer på at sikre fornuftig tempo i oprykning – i forhold til den enkelte svømmer og til holdene.

Sportsmæssigt har der været mange højdepunkter for alle konkurrencehold, hvor mange svømmere har sat og sætter personlige rekorder. Lige nu har klubben tre svømmere: Thomas Olsen, Ilona Ogorodnik og Pernille Mouritsen i den sjællandske talentudviklingstrup. 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 

3. Regnskab
Regnskabet blev fremlagt – vedlægges særskilt.
Klubben havde i 2006 et overskud på brutto 80.000 kr., men netto er der tale om 40.000 kr., da der er ryddet op i en række posteringer bl. a. vedrørende julekalendere. 
Regnskabet blev godkendt.
4. Fastsættelse af kontingent.

Kontingentet for svømmere i konkurrenceafdelingen blev fastsat til uændret.
Kontingentet for svømmere på skolehold fastsættes af bestyrelsen, der har besluttet, at alle svømmere fra sæsonstart får en T-shirt med Vest Brøndby farver og slogan. Derfor forhøjes kontingentet med 50 kr.

5. Indkomne forslag.

Jørgen Andersen konstaterede, at der ikke er indkommet forslag hverken fra medlemmer eller bestyrelse. 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen
På valg: Henning Olsen (næstformand), Aage Rønn (kasserer), samt Lene Bødiker og Lisa Sandager (to sidstnævnte ønskede ikke genvalg). Desuden ønskede Kirsten Landtved at udtræde af bestyrelsen i utide.

Henning Olsen og Aage Rønn blev genvalgt. 
Nyvalgt til bestyrelsen blev Kurt Hansen, Hans Henrik Reimann samt Cecilie Petersen. 
Cecilie blev valgt for en 1-årig periode og til sekretær. 

Pia og Poul Høj blev genvalgt til suppleanter, og der er tradition for, at suppleanter deltager fuldt i arbejdet. 

7. Valg af revisor.
Lis Dyrekilde blev genvalgt 
Jacob Morville Schrøder som revisorsuppleant.

8. Eventuelt
Der vil blive arrangeret træningslejr for konkurrenceafdelingen til Hirtshals. i Kr. Himmelfartsferien.
Bestyrelsen, svømmere og deres forældre skal i gang med en drøftelse af, hvordan vi får flere med i arbejdet. Forløbet omkring Brøndby Swim Cup i februar viser, at mange er indstillet på at give en hånd, når de får opfordringen. Bestyrelsen vil arbejde videre med inddragelse i forskellige sammenhænge. FX i forbindelse med fundraising.
Bestyrelse og trænere vil desuden havde øget fokus på, hvordan vi bedre får nye svømmere – og deres forældre – integreret i klubben. Blandt initiativerne bliver ifølge Lars Green Bach, at alle tre konkurrencehold allerede tidligt i den kommende sæson vil deltage i et fælles stævne og dermed blive ”rystet lidt sammen”. Ligeledes vil trivselsudvalget ved fester mv. være opmærksomme på, hvordan nye og ”gamle” bliver blandet og dermed rystet sammen.

Vest Brøndby har 50 års jubilæum i marts 2008, hvor Brøndby Swim Cup gentages, og formentlig bliver der også et jubilæumsstævne i Vestbadet, som ligeledes har 50 års jubilæum. 
